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з вимогами освітньо-кваліфікаційної характеристики «Молодший спеціаліст» та освітньо-профе-
сійної програми «Сестринська справа» зі спеціальності 223 «Медсестринство». 

Задачі згруповані у два блоки білетів, котрі включали: 
– завдання з невідкладних станів у хірургії та педіатрії (білети 1.1–1.30); 
– завдання з невідкладних станів у внутрішній медицині, та ситуаційні задачі з основ охо-

рони праці та охорони праці в галузі (білети 2.1–2.30). 
Для виконання завдань виділялося по 20 хвилин на екзаменаційний білет; в сумі 40 хв. Роз-

поділ білетів між студентами та вибір екзаменаторів здійснювався рандомізованим методом, ви-
користовуючи платформу Microsoft Teams перед початком іспиту в присутності незалежного 
експерта зі студентського активу університету. 

Протягом всього часу спілкування із студентом екзаменаторів, розпочинаючи із моменту 
ідентифікації студента до оголошення результату, проводився відеозапис. Таким чином абсолю-
тно виключена корупційна складова та необ’єктивне оцінювання. Зміст білету виводився екзаме-
наторами на екран монітору, для самостійного ознайомлення із даним завданням. По завершенню 
одного блоку для екзаменаційної бригади з метою відпочинку було регламентовано 15-хвилинну 
перерву. Оцінювання здійснювалося згідно з національною 4-бальною шкалою оцінювання: 
«Відмінно», «Добре», «Задовільно», «Незадовільно».  

По завершенню іспиту, використовуючи платформу Microsoft Teams, проводилась підсум-
кова онлайн-конференція під час якої оголошувались студентам результати комплексного іспиту 
та рішення атестаційної комісії. По завершенню іспитів було проведено анонімне анкетування 80 
випускників щодо дистанційного навчання. На запитання чи доступною була платформа 
Microsoft Teams для складання іспитів 75 студентів (93,8%) дали схвальну відповідь. На запи-
тання чи задоволені даною методикою проведення іспитів, всі студенти відповіли позитивно, 
проте, абсолютна більшість з них віддали б перевагу складати іспит у очному форматі. 

Висновки. Отже, виходячи із епідемічної ситуації в державі, проведення іспитів в дистан-
ційному режимі з використанням платформи Microsoft Teams, дало можливість успішно проате-
стувати випускників ІФНМУ в 2019/2020 навчальному році. Однак при покращенні епідемічної 
ситуації з поширенням COVID-19 оптимальним методом проведення підсумкової атестації є ком-
бінований режим, зі включенням складання практичних навичок (off-line) як невід’ємного еле-
менту практично-орієнтованого іспиту. 

Література 
1. Воронкін О.С. Організація дистанційних технологій навчання на основі комп’ютерних 

інформаційних систем вищих навчальних закладів України.[Електронний ресурс.]. Режим дос-
тупу:http://www.nbuv.gov.ua/e-jurnals/vsunud/2015-6E/vosnjzu.htm. 

2. Ковальчук Л.Я. Застосування Європейських стандартів і рекомендацій щодо внутріш-
нього забезпечення якості медсестринської освіти в Тернопільському державному медичному 
університеті // Медсестринство. – 2011. – №1. – С. 13–16. 
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лодший спеціаліст» за спеціальністю 5.120102 «Сестринська справа». – Міністерство освіти та 
науки України. – Київ, 2011. 

 
УДОСКОНАЛЕННЯ ВІРТУАЛЬНИХ ПРЕЗЕНТАЦІЙНИХ НАВИКІВ  

ЯК МЕТОД ПОКРАЩЕННЯ ЯКОСТІ ДИСТАЦІЙНОЇ ОСВІТИ 
Бугерук В.В., Волошина О.Б., Ковальчук Л.І., Балашова І.В., Цевух Л.Б. 
Одеський національний медичний університет, м. Одеса, Україна 

 

Сучасні інформаційні технології дозволяють створювати єдиний освітній простір, активно 
впроваджувати найсучасніші засоби та методи навчання, поєднувати традиційне навчання та на-
вчання з використанням комп’ютерних технологій, створювати системи гібридної освіти. Це осо-
бливо важливо при втраті можливості аудиторної роботи в пандемічний період, коли дуже шви-
дко ускладнилась навчальна робота і збільшилась стурбованість студентів якістю процесу на-
буття знань та відпрацювання професійних навичок. Під час тривалих періодів дистанційного 
навчання особливо важливим є постійне вдосконалення професійної підготовки викладачів, оно-
влення методичного забезпечення навчального процесу та оптимізація презентаційних навиків. 
Доволі швидко були напрацьовані нові методи віртуальної викладацької діяльності, зокрема, на-
вики проведення навчальних он-лайн презентацій були модифіковані під вимоги дистанційної 
освіти. Основні вдосконалення презентаційних навиків пропонуються до розгляду. 
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Більшість викладачів мають щиру зацікавленість в тому матеріалі, який презентують слу-
хачам, зберігають ентузіазм та оптимізм всупереч будь-яким зовнішнім обставинам. Як пріори-
тетні розцінювались потреби слухачів (студентів, лікарів на післядипломному навчанні), які слу-
хали відеолекції та семінари віддалено. Кожен спікер прагнув бути для них професійно корисним 
і враховувати їх потреби та побажання. Це допомагало здолати відділеність від слухачів при ди-
станційному навчанні. Дуже важливо, що під час відеоконференцій демонструвалось тепле по-
зитивне ставлення та дружність.  

Була усвідомлена і врахована обмежена інформативність жестового супроводу презентації 
та практична відсутність візуального контакту при дистанційній роботі навіть в невеликій групі 
слухачів. Більшу увагу доводилось приділяти міміці, оскільки вираз обличчя має бути відповід-
ним сказаним словам та відображати переважно позитивні емоції. Важливим виявилось зберігати 
гарну осанку, навіть сидячи за столом біля комп’ютера. Правильна осанка допомагала краще мо-
дулювати голос та додає впевненості лектору.  

Під час віртуальної презентації викладачі були вимушені замінити свою фізичну енергію 
енергією голосу. За потреби доцільно модулювати гучність та висоту голосу, це привертає бі-
льшу увагу слухачів до матеріалу, який обговорюється. Зміна інтонації може акцентувати прин-
ципові моменти. Також диференційовано модифікувався темп, об’єм та інтенсивність виступу.  

Правильно продумане використання пауз дозволяло підкреслити важливі положення. Крім 
того, паузи потрібні, щоб дати час слухачам подумати, краще зрозуміти сказане, аргументовано 
відповісти в чаті на запитання. Викладач під час паузи використовував час, щоб поспостерігати 
за реакцією студентів.  

Стало більш зрозуміло, що бажано зменшити присутність неінформативних слів – «напов-
нювачів» під час лекції. Жаргонні слова, сленг не покращують розуміння теми, можуть зменшити 
авторитет спікера. Мова має бути професійною, адаптованою під потреби аудиторії.  

Для ефективного процесу навчання важливим є баланс між достатньо повними пояснен-
нями та наданням надмірно великого об’єму інформації. В презентаціях було зменшено кількість 
тексту та довгих абзаців, додано більше візуальних елементів (діаграм, графіків, таблиць, кольо-
рових схем) підготованих за допомогою нових графічних технологій. Це підвищувало увагу ау-
диторії при прослуховуванні та сприяло зменшенню втоми від одноманітних перевантажених те-
кстом слайдів. Не бажані часті повтори, це зменшує зацікавленість аудиторії. Не варто розрахо-
вувати, що текст слайду слухачі прочитають та детально роздивляться, оскільки частина аудито-
рії презентацію не дивляться або зазирають до неї вибірково та епізодично, особливо коли кори-
стуються смартфоном, або тільки слухають пояснення спікера.  

Не завжди реальна взаємодія з аудиторією, тому розроблені та реалізовані інструменти ін-
терактивного віртуального спілкування. Збільшує взаємодію із слухачами використання опиту-
вань, чатів та подібних методів. Імплементація цих інструментів може вплинути на перебіг допо-
віді, тому потрібно бути готовим до зміни сценарію, якщо відповіді або взаємодія не відповіда-
ють запланованим очікуванням. Деякі платформи мають можливість створення он-лайн вікторин 
в реальному часі, що зручно для роботи з невеликими групами. ZOOM та інші платформи мають 
функцію інтерактивної дошки, що дозволяє створювати діаграми, які привертають увагу аудиторії. 

Переоцінена важливість правильного завершення віртуального заняття. Фінальна частина пре-
зентації має зафіксувати найважливіші, необхідні для професійної діяльності наукові та практичні 
меседжі. Стало зрозумілим, що варто зробити потужну і дуже чітку фінальну заяву. Доречним буде 
сильний заклик до дії чи планування наступних кроків професійного зростання. Бажано залишити 
привід до роздумів, щоб продовжити взаємодію довше, ніж протягом часу презентації.  

Усвідомлена необхідність надання короткого конспекту з найважливішими слайдами лекції 
або односторінкову добірку слайдів і схем. Такі наочні засоби гарантують кращу фіксацію нав-
чального матеріалу. Також викладач стимулює запитання аудиторії та виділяє час для ґрунтовної 
відповіді та на компліментарне спілкування із зацікавленими слухачами. 

Гарна професійна підготовка, наполегливе тренування, велика кількість повторних висту-
пів перед прискіпливою аудиторією, перегляд відеозаписів своїх лекцій, критичні доброзичливі 
поради колег сприяли покращенню якості презентаційної роботи викладача, особливо в період 
дистанційного навчання під час пандемії COVID-19. Викладачі прагнуть демонструвати високий 
професійний рівень та кращі якості своєї особистості. Бажано навчатись в більш досвідчених та 
технічно більш орієнтованих колег. Корисним був перегляд відео з успішними, еталонними пре-
зентаціями з виокремленням та тренінгом необхідних спікерських прийомів. Значна частина пе-
дагогів вищої школи потребувала додаткового тренінгу під керівництвом фахівців. 
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Таким чином, при пандемічних обмеженнях прискорився постійний професійний розвиток 
педагога з метою продукування ним інформаційних технологій для навчання, активізувалось ро-
зроблення нових засобів для підвищення творчої активності та збільшення рівня методичної під-
готовки, активніше формується система навчання впродовж професійного життя. Протягом до-
сить обмеженого часу вдалось напрацювати нові навики віртуальної презентаційної роботи в 
умовах дистанційної освіти, що збільшує задоволеність і викладачів і студентів результатами на-
вчального процесу.  
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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ ЗДОБУВАЧІВ  
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Вступ. Галузеві стандарти вищої освіти підготовки фахівців другого (магістерського) рівня 
вищої освіти у галузі знань 22 «Охорона здоров’я» за спеціальностями 221 «Стоматологія» і 222 
«Медицина» спрямовують вагому частку навчального навантаження на самостійну роботу сту-
дентів, тому її розвиток і вдосконалення стали одним із пріоритетних напрямів роботи науково-
педагогічного колективу Івано-Франківського національного медичного університету. Однак, 
впровадження самостійної позааудиторної роботи в умовах дистанційного навчання стала без-
прецедентним випробуванням як для викладача, так і студента [1].  

Основна частина. Позааудиторна обов’язкова самостійна робота студентів включає в себе: 
опрацювання лекційного матеріалу, підготовку до практичних занять, модулів, виконання за-
вдань, написання історій хвороб. Її ефективність залежить від організації, змісту, взаємозв’язку 
та характеру завдань у даному виді самостійної роботи, а також результатів її виконання [2].  

Для реалізації самостійної роботи на кафедрі фармакології та внутрішньої медицини №3 
імені професора Бережницького М.М. в умовах дистанційного навчання напередодні запланова-
ного онлайн заняття викладачі створюють нове завдання у команді відповідної групи на платформі 
Microsoft Teams та завантажують розроблені раніше методичні вказівки для самостійної роботи 
відповідно до календарно-тематичного плану. Викладач, який дає завдання, консультує, встано-
влює терміни його виконання, призначає дату здачі та здійснює контроль. При цьому студенти 
свідомо намагаються досягти поставленої навчальної мети залежно від своїх здібностей, зусиль, 
власного режиму і часу виконання цієї роботи, яка оцінюється викладачем на онлайн заняттях. 

Слід зазначити про організацію постійних щоденних онлайн консультацій на кафедрі з поза-
аудиторної роботи студентів, основною метою яких є уточнення розуміння студентом положень 
навчальної дисципліни. У ході консультаційної роботи студент отримує відповіді від викладача 
на конкретні запитання з поясненнями певних теоретичних положень чи аспектів їх практичного 
застосування [3].  

Іншим перспективним напрямом самостійної роботи є гурткова робота з наступною підго-
товкою доповідей та публікацією тез для участі студентів у конференціях. 

Висновки. Таким чином, самостійна позааудиторна робота – це невід’ємна складова освіт-
нього процесу у вищому навчальному закладі, навіть в умовах дистанційного навчання, в процесі 
якої заплановані завдання виконуються студентом під методичним керівництвом викладача, але 
без його безпосередньої участі. Самостійна робота студента є одним із чинників підвищення ефек-
тивності професійної теоретичної і практичної підготовки майбутніх фахівців медичної галузі.  

Література 
1. МОЗ України Вищий державний навчальний медичний заклад України Івано-Франківсь-

кий національний медичний університет. Кафедра внутрішньої медицини стоматологічного фа-
культету ім. професора М.М. Бережницького; кафедра інфекційних хвороб та епідеміології / На-
вчально-методичний комплекс внутрішня медицина у тому числі інфекційні хвороби та епідеміо-
логія, клінічна фармакологія «221 Стоматологія». – 2018. – С. 9–17. 

2. Педагогіка вищої медичної освіти [текст]: [підручник] / С. Д. Максименко, М. М. Філо-
ненко. – К.: Центр учбової літератури. – 2014. – 288 с. 


